Cours

Particuliers Pans

Exercices sur Développement - Factorisation

Exercice 1

Factoriser (avec facteur commun)

A=2x+8

B=3x*-6x

C=13x-13
D=x*+(2x+ 1)
E=(x+3?-(x+3)4x-1)

F=(x+3)—(2x-5)x+3)
G=05-x)(2x+3)-(6-5x)(5-x)
H=(4x-1)2x-5)+2x-5)
I=(3x+5)=7x(3x+5)+(2-5x)5+3x)
J=(4-xP+2x+ 14 -x)—(4-x)(-3x+2)

Exercice 2

Factoriser a partir d’'une identité remarquable

A=x2—64 F=x2—(2x+5)
B=x2—6x+9 G=(2x-3)Y—-(5-7x)
C=4x2+20x + 25 H=(2x+3)2—(x+1)
_ 1 1o, 1o
D=x*+x+7 I=4-(2x-3)

E =49 — 16x2

Exercice 3

Factoriser (identité remarquable ou facteur commun)

A=-2x*+4x-2
B=-25-20x —4x?
C=49 x*—(x+7)(2x—-3)

E=64—-x"+(5x+3)(8+x)
F=4x’—4x+1-(3x+2)2x-1)
G=1-xX+@x+3)(x—1)—(5x+2)1-x)

D=(x-3)2x+5)—(3-x)3x+1) |H=(4x*+20x+25)— (92— 6x+ 1)
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Exercice 4
Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes

A=(x+2)x-5)[B=Bx-4)@2x-1) [C=Q2x+T)x-3) D:(%x_g,)(zx_s)

E=(3x—%)(%x+%) F=(%—%x)(%x—%) G=(x+2)(x-5)+CBx-42x-1)

H=3-2x)(5x+3)—(x-2)3x-1) |[I=32-x)-52x+3)-2x-T)3x+1) |

Exercice 5
Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes (identités remarquables)

Y

K=Qx+1y L=(Gx-1y |
M=(3-2x)(3+2x) N=(2x_%)z

l0=Q2x+12-Bx—1) [P=(3-2x)3+2x)-(Bx-2)
Q=Q2x-1P-(5-2x)2x+5) R=(3x—5)Q2x+2)—(3x—4)
S=(x-2p+@3x+dy T=(5-20(3x+5-(3x-2
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Solutions

Ces solutions ont pour but de vous aider a vérifier vos résultats. L’absence du détail
du calcul est volontaire. Pour toutes questions, n’hésitez pas a contacter votre
professeur particulier.

Exercice 1

A=2(x+4) |C=13x—-1) |[E=(x+3)(-3x+4)
B=3x(x—2) |D=x(Bx+1) |[F=x+3)(—x+38)

G=(05-x)(7x-3) I=0Bx+5)(9x+7)
H=602x-5)x-1) |J=(4-—x)(4x+3)

Exercice 2

A=(x+8)(x—8) |[B=(x-3) [C=(2x+5) |E=(7-4x)(7+4x) |F=(=x—5)3x+5)
D=(x+%)2 G= (-9 +8)(5x—2) |H=(x+4)x+2) I=(—2x+%)(2x+%)

Exercice 3

A=-2(x—-1)>
E=(@4x+11)(x+8)

B=—(2x+5)
F=_(x+3)(2x—1)

C=(x+7)(3x+10) D=(5x+6)(x-3)
G=4(2x+1)x-1) |[H=(5x+4)(—x+6)

Exercice 4 & 5

A=x*-3x-10 B=6x>-11x+4 C=2x2+x-21
D=x2—10x+24 _2.23 1 __3.,,4 8
E=x"+18%3 F=—gX -5
G=7x*-14x-6 H=—13x*+16x+7 I=—6x*+6x-2
K=4x2+4x +1 L=9x*-6x+1 M=9-4x*
N=4x-2x+1 O=-5x+10x P=-13x+12x+5
Q=8x>-4x-24 R=-3x2+20x-26 T=—Ex2+2x+2l
49 7
26 29
= 2 == =
S 10x+3x+9
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Exercice 6
Développer et simplifier ces expressions

1. A= 2z +2)(52 —5) + 3z — 2
2. B=(2z—-1)(2z —1)

3. C=3z+2)(4z—1)(3z —2)
4. D= (z—4)? -4

5 E=(z—5)%z—2)

Exercice 7
Factoriser les expressions suivantes

1. A=3z(z—1)+ 3z
B=(z—-1)(z+1)+ (z—1)2
C=(x—-2)(3z+2)— (52 — 2)(3z + 2)
D=4z —-2)3z—1) —4z(2z — 1)

FE = (6z+3)(2z—4)+ (6z+3)(—z+1)
F=16z> -9

G =z? — (4 - 3z)?

H = 25z2(4z — 3)2 — 4(—z — 2)?
I=z%-17

© 0 NSk Wb
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Exercice 8
Calculer les expressions suivantes (racines carrées)

1. A=+12 x /8 x5

2. B =232 x 514 x /7
3. C=+/50—-V18++/T72
4. D =3v16 x 4v/2 x 68
5 E=(v5+1)?
6. F=(1-+3)2
7. G=(WT-1)T7+1)
8. H = (3v6—+7)?

_ 2v5-v3
9. I =220

_ _7V8
10. J = ;250
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Solutions

Ces solutions ont pour but de vous aider a vérifier votre méthode. Le détail du calcul
y est détaillé. Dorénavant, vous n’avez plus d’excuses pour ne plus travailler.
Pour toutes questions, n’hésitez pas a contacter votre professeur particulier.

Exercice 6
1. A= (2z+2)(5z — 5) + 3z — 2 =10z — 10z + 10z — 10 + 3z — 2 = 1022 + 3z — 12

2. B=(2(L‘—1)(2$—1)=(2:1:—1)2:43;2_49;4_1
3. C=(3z+2)(4z —1)(3z — 2) = (3z +2)(3z — 2)(4z — 1) = (9z% — 4)(4z — 1) = 362> — 922 — 162 + 4
4. D=(z—42-4=2"-8s-16—4=22—8z— 20

5. E=(z—5)2%x—2) = (22 — 10z + 25)(z — 2) = 2® — 222 — 1022 + 20z + 25z — 50 = 2° — 1222 + 45z — 50

Exercice 7
1. A=3z(z — 1)+ 3z = 3z[(z — 1) + 1] = 3z = 32?2

2.B=@-1)(z+1)+(z-12=(z—-1[(z+1)+2]=(z—1)(z+3)
3.C=z-2)Bz+2)—(52—-2)Bz+2)=Bz+2)[(z—2)— (52 —2)] = Bz + 2)(z — 2 — 5z + 2) = (3z + 2)(—4z)

4. D = (4z — 2)(3z — 1) — 42(2z — 1) On n’a pas e facteur commun apparent. On va essayer de le faire apparaitre.
On remarque que : 4z — 2 = 2(2z — 1). On a gagné!
D=22z-1)3z—1)—4z(2z —1) = (22 —1)[2(3z — 1) —4z] = (22 — 1)(6z — 2 — 4z) = (22 — 1)(22 — 2)

5. E=(6z+3)(2r —4)+ (6z+3)(—z+1) = (6z+3)2z -4+ (—z+ 1) = (6x+3)(2z —4—z+1) = (6z + 3)(z — 3)

6. F=16z%2—-9
On a deux terme. On utilise donc I'identité remarquable.
On remarque que 16z% = (4z)? et que 9 = 32. Donc :
F = (4z)* — 3% = (4z — 3)(4z + 3)

7. G =1z%— (4 —3z)?
Pareil ici, on a deux carrés, donc identité remarquable.
G=z—(4-32)][z+(4-3z) =(x—4+3z)(z+4—3z) = (dz — 4)(—2z + 4)

8. H = 25z°(4z — 3)? — 4(—z — 2)?
On a ici, encore une fois, deux termes, méme si c’est des produits, qui sont élevés au carré.
H = [5z(4z —3)]> — [2(—z —2))? = [5z(4x — 3) — 2(—x — 2)][5z (42 — 3) + 2(—z — 2)] = [202° — 15z — (—2z — 4)][202* —
15z + (—2z — 4)] = (2022 — 15z + 2z + 4)(2022 — 15z — 2z — 4) = (2022 — 13z + 4)(20z% — 17z — 4)

9. I=22-7
Alors ici, nous avons un carré, 22, et un 7 qui n’est pas un carré parfait. Ce n’est pas grave, on va utiliser une racine
carrée.

I=22—- (V1) = (z - VT)(z +V7)
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Exercice 8

1. A=vVZx VBx VE=vIxX8xX5=80=v30 x4 =20 x VI=2v30=2/Tx5=2x ViVE=4V5
2. B=3v2x5/14 x /7= (3x5)y/2x 14 x7=15/196 = 15 x 14 = 210
3. C=+/50—+18++/T2

Ici, on peut juste simplifier les racines une par une car, je vous le rappelle, il n’y a aucune régle de calcul pour
I’addition. On peut uniquement additionner quand on a plusieurs méme racines.

C=v25x2—/IXx24+/2x36=5v2-3V2+6/2=(5-3+6)vV2=82
4. D =3/16x4v/2x6v/8 =3x4x4y/2x6y/2 x 4 =12x4/2x12y/2 = (12x4x 12)y/2 X 2 = 576+/4 = 576 x 2 = 1152

5 E=(W5+1)2=5)24+2/5+1=5+2/5+1=6+25.
Et on s’arréte la.

6. F=(1-v3)2=1-2V3+(v/3)2=1-2V/3+3=4-2/3
7.G=(WT-1)7+1)
C’est une identité remarquable. Appliquons donc la formule.
G=W7)?2-12=7-1=6
8 H=(3v6—v7)>=(3v6)? —2x3V6 x VT+ (VT)2 =9 x 6 — 6v6 x 7+ 7 =54 — 6/42 + 7 = 61 — 61/42

— 2v5-v3
0 I'==70

Voila un exemple intéressant. On va multiplier en haut et en bas par le conjugué du dénominateur, c’est-a-dire
par : 1+ /3 pour enlevé la racine du dénominateur.

= (2v5—v3)x (14+v/3)
T (1=V3)x(1+v3)

On applique la formule d’identité remarquable pour le dénominateur et on distribue le numeérateur.

I = 2\/5+2\/15x33—\/3—3 — 2\/5+2\/§—ﬁ—3 — _2\/5+2\/§—ﬂ—3

On ne peut pas toucher au numérateur.
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